

# “帮买木炭、透明胶……” 外卖骑手接到奇怪信息,是恶作剧吗? 他的警惕处置救了一条命,警方也点赞

本报记者 陈洋根 通讯员 程建喜

“帮买木炭、透明胶,送钱江新城近江XX酒店……”郑胜宇是一名在杭州的外卖骑手,4月1日上午10点多,他发现外卖平台上有这么一条奇怪的代买代送信息,立即有种不详的预感。

有人恶作剧吗?由于当天是愚人节,郑胜宇也曾怀疑自己是不是想多了,但权衡再三后,他放下手上正派送的两个单子,走进了附近的上城区公安分局湖滨派出所。

接待郑胜宇的是民警章伟刚,听完郑胜宇反映的情况后,他直觉信息发布者有自杀倾向,于是立即将警情上报上城区公安分局指挥中心。

望江派出所接到上城区公安分局指挥中心流转的信息后,副所长张天鹏和民警楼向辉立即赶到订单中提到的酒店,但是他们发现,房间并没有人也没有什么异常。

难道这只是一个恶作剧?等了一会儿,两人不见房内的人回来,便向酒店服务员交待,若客人回来,立即向派出所报告。

当天上午11点多,张天鹏和同事刚回到单位,就接到一名女子打来的报警电话,该女子称自己在内蒙古,儿子小雨(化名)刚刚打电话给她,在杭州市汽车南站附近,要服安眠药自杀。而正在此时,酒店服务员也打来了电话,入住酒店



问题订单

房间的客人已经回来,而该房客正是小雨。张天鹏和楼向辉再次赶到酒店,找到了小雨。

房间内,只有小雨一人,他的身边没有什么行李。一开始,小雨极力否认自己有自杀倾向,为保证安全,民警将他带到派出所。

经过悉心开导,小雨慢慢吐露了心声。原来,今年20岁的小雨觉得生活没有希望,加上遭遇家庭变故,心情低落,产生了轻生念头。当天,他入住酒店后,通过外卖平台下单购买木炭和胶带,准备烧炭自杀。期间,他给远在老家的妈妈打了个电话,告诉她想要自杀。可是,小雨还没收到木炭和胶带,警察就找上门了。

在民警耐心教育下,小雨逐渐放松



民警开导教育小雨

了下来,也认识到自己行为的荒诞,向警方保证不再做出轻生过激行为。事后民警联系了小雨在杭州的姐姐,将他接回了家。

因为及时发现安全隐患并向公安机关提供线索,4月3日上午,上城公民警校(上城区公安分局)和湖滨街道综治科分别对郑胜宇奖励500元。

据悉,1982年出生的郑胜宇来自江西上饶,在杭州已有10多年,曾做过厨师,如今专职做外卖平台的骑手。郑胜宇说,自己曾接受过安全知识培训,因此对可疑线索比较警惕。当天去派出所反应情况后,他没有留下自己的全名,直到民警电话联系告知并奖励他时,他才知道自己的判断是正确的。



## “空中120”跨省救援 45分钟舟山飞抵上海

4月3日,舟山市启动直升机紧急救援,运送一位急性重症胰腺炎患者前往上海医院救治。这是舟山市构建空中急救网络过程中,首次直升机送重症患者跨省出岛。

据舟山医院医务处处长李世波介绍,4月1日上午10时30分,该患者因上腹部胀痛伴恶心呕吐入院。6个小时后,病情急剧恶化,出现循环、肾脏、呼吸等多器官功能衰竭,被送入ICU急救。为患者能够得到进一步救治,院方建议患者,转到上海医院,但舟山到上海有4小时车程,且路上颠簸,对患者转运有一定风险,而直升机则只需要50分钟航程。

4月3日下午3时47分,患者被送上飞机,4时32分,安全抵达上海医院。 余若望 王江伟 摄

## 杭城公办民办小学将同步招生

见习记者 王乃召

本报讯 4月3日,杭州市政府新闻办、市教育局联合召开新闻发布会,正式公布了《杭州市教育局关于做好公办民办小学同步招生工作的通知》。记者从发布会现场了解到,从今年开始,杭州市公办、民办小学将第一次实施同步招生。

据悉,今年杭州全市各区、县(市)范围内普通公办、民办小学(均含一贯制学校小学部)将于5月5日至13日统一开

始网上报名。每名儿童可以在公办小学或民办小学中选报一类,其中选择民办小学的儿童限填报一所学校。

今年录取工作将分为两个阶段进行。在第一阶段中,各民办小学在规定时间内,根据面谈情况在报名该校的儿童中自主录取。录取结束后,市教育局将统一公布未完成招生计划的民办小学名单和剩余招生计划。报名民办小学未被录取的儿童,其父母可在规定时间登录入学管理系统,在未完成招生计划的

民办小学中补报一所学校,继续参加招生。第一阶段报名民办小学未被录取的儿童,自动转入公办小学第二阶段招生程序。

根据规定,民办小学不得录取未报名的儿童。父母在给孩子报名前应充分考虑家庭自身情况和学校办学情况等各种因素,慎重决定是否报读民办小学,一旦被所报民办小学录取,录取结果不能更改,公办小学也不能录取已被民办小学录取的儿童。

## 农村生活垃圾处理 国家级示范基地落户浙江

新华社 许舜达

农村生活垃圾处理如何实现空气、水体、土壤零污染?日前在长兴县,“国家农村生活垃圾高值化利用与二次污染控制技术装备项目示范基地”于林城镇北汤农村生活垃圾资源化处理站正式挂牌,启动了农村生活垃圾处理这一国家级示范基地的建设工作。

据了解,该项目由科学技术部立项,列入住房和城乡建设部、农业农村部支持的国家重点研发计划。

住房和城乡建设部农村生活垃圾处理技术与培训中心何品晶说,强化好氧堆肥发酵处理技术在垃圾处理过程中可以实现对空气、水体、土壤零污染。同时,该技术运行成本低、设施运行稳定、使用寿命长,很适合在经济条件较弱的农村地区复制推广。

长兴县农业农村局党委书记陈民华介绍,林城镇北汤处理站一期投入资金90余万元,覆盖6个村、2.1万人。今年5月,还将启动项目二期建设,预计投入210万元,将覆盖12个村、5.9万人,通过每天定点定时到各村收集生活垃圾,将实现全镇18个行政村生活垃圾的集中分类处置。

(上接1版)

“当晚的救援任务还蛮多的,但想起热心人士的关爱,大家心里都特别温暖。”市北消防中队指挥员王兴说,奶茶送来前,他们刚刚救下了一名打算轻生的年轻女孩。收到奶茶后,很多消防员还没来得及喝,警铃又响了,“大家迅速出警,劲头也更足了。”

无独有偶,4月3日中午11时20分,杭州滨江消防中队的警卫亭也收到了外卖小哥送来的21杯奶茶,外卖单上的留言写着“希望你们每次出任务,都能平安归来,谢谢你们,辛苦了!”买单人同样叮嘱外卖小哥要匿名。当日13时36分,杭州浦沿消防中队收到了外卖小哥送来的20杯奶茶,外卖单上写着“你们是最可爱的人,请每次出警务必平安归来”,外卖小哥也被叮嘱不能透露任何信息。杭州古荡消防中队也收到了“爱心奶茶”……

16时30分,杭州西湖消防中队收到了匿名礼物,不是奶茶,是一大包水果,里面放了2张手写的卡片,留言同样表达了对消防员的敬意,企盼消防员平安归来。与此同时,市北消防中队再次收到匿名人士送来的礼物,外卖小哥把满满一个水果篮交给警卫亭的消防员,里面放有一张贺卡,手写三行漂亮的字——“感谢你们的负重前行,换得我们岁月静好!请你们每次出警一定要平安回来。”“收到这些礼物,真的非常感动,谢谢大家!不过,对于我们消防员来说,大家都能提高消防安全意识,就是对我们的最大支持。”王兴说。



消防员收到的“爱心礼物”